

欧洲智库报告说

“一带一路”倡议经受住了多重挑战和考验

新华社北京5月10日电(记者 韩冰 郭雨祺) 今年是共建“一带一路”倡议提出十周年。欧洲智库布鲁盖尔研究所日前发布报告说,十年来,“一带一路”倡议经受住多重挑战和考验,在全球范围内受到广泛好评,发展中国家对“一带一路”感情尤其坚韧。

报告说,统计发现,十年来,“一带一路”的全球关注度显著上升。报告指出,近年来,大量研究文献证实,在“一带一路”框架下,中国通过贸易和投资渠道为沿线国家带来实实在在的

利益,在发展援助方面发挥了补充世界银行、亚洲开发银行等机构的作用,为沿线国家带来新发展机遇。

报告说,统计发现,截至2022年年末,世界绝大多数国家媒体对于“一带一路”报道的平均和中位情感值均为正值。报告强调,这意味着“一带一路”倡议在全球范围内得到“相当积极的认可”。

报告注意到,尽管新冠疫情、西方炒作抹黑等因素给“一带一路”带来挑战,但从中亚到撒哈拉以南非洲,再到中东北非等地区,广大发展中国家对“一带一路”的报道基调始终积极,显示发展中国家对“一带一路”的感情难以被撼动。

巴基斯坦前总理伊姆兰·汗被逮捕

新华社伊斯兰堡5月9日电(记者 蒋超) 巴基斯坦前总理、正义运动党主席伊姆兰·汗9日在首都伊斯兰堡被巴国家问罪局以涉嫌腐败为由逮捕。

据巴基斯坦媒体报道,伊姆兰·汗当天下午出席了在伊斯兰堡高等法院举行的涉及他的多个案件的听证会,并在离开法院后被逮捕。

巴基斯坦内政部长拉纳·萨瑞拉汗说,针对伊姆兰·汗的逮捕命令是由巴国家问罪局发出的,理由是“伊姆兰·汗给国库造成损失”。

正义运动党副主席、巴基斯坦前外长库雷希发表声明,强烈谴责逮捕事件,敦促伊斯兰堡高等法院发布命令释放伊姆兰·汗,并号召巴各地举行和平抗议活动。

伊姆兰·汗于2018年领导正义运动党赢得巴基斯坦国民议会(议会下院)选举,随后当选总理。2022年4月10日,巴国民议会通过针对伊姆兰·汗的不信任动议。伊姆兰·汗成为巴历史上首位遭国民议会罢免的总理。

以军空袭加沙地带造成15人死亡

新华社加沙5月9日电(记者 柳伟建) 巴勒斯坦加沙地带卫生部门9日说,以色列军队当天对加沙地带的空袭已造成15人死亡,22人受伤。

加沙地带卫生部门在一份声明中说,15名死者中包括4名儿童和15名妇女,22名伤者中7人情况危重。

9日凌晨,以色列军队发动“盾牌行动”,空袭加沙地带多处地点,造成多人伤亡。死者中包括3名巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)高级成员。杰哈德随后发表声明说,以方将为其“犯下的罪行”付出代价。

另据加沙地带安全部门人士说,以军战机9日下午在加沙地带南部城市汗尤尼斯对一辆汽车发动空袭,导致车上两人全部死亡。以色列国防军称,以军袭击目标是配备反坦克火箭弹的“恐怖分子”。

巴勒斯坦总理办公室9日发表声明说,由于以色列对加沙地带的“野蛮侵略”,巴总理阿什提耶已取消原定当天对沙特阿拉伯的访问。

伊拉克总理: 将像反恐一样打击毒品犯罪

新华社巴格达5月9日电(记者 凡帅帅) 首届巴格达国际禁毒会议9日在伊拉克首都巴格达开幕。伊拉克总理苏达尼在会上说,毒品对伊拉克社会构成严重威胁,伊拉克将像反恐一样打击毒品犯罪。

根据伊总理媒体办公室发表的声明,苏达尼在会议讲话中说,毒品是恐怖主义融资的支柱之一,毒品流通在恐怖组织庇护下呈猖獗之势,伊拉克安全部队将打击走私、毒品运输以及牵扯其中的人员视为安全和恐怖主义威胁。他呼吁就打击毒品网络开展国际和地区合作。

首届巴格达国际禁毒会议为期两天,与会代表来自伊拉克、沙特阿拉伯、埃及、叙利亚、伊朗、黎巴嫩、约旦、科威特和土耳其等国。

近些年,巴格达的贫困社区以及伊拉克南部地区深受毒品泛滥问题困扰,伊当局为此不断加大打击毒品犯罪力度。

中欧政商学界人士呼吁加强中欧合作

新华社布鲁塞尔5月9日电(记者 李骥志 康逸) 欧盟中国商会与北京大学9日在布鲁塞尔联合举办聚焦“新形势下中欧经贸关系”研讨会,来自中国和欧盟政界、商界、学界的60余名与会代表呼吁中欧加强合作,共商全球治理。

欧盟中国商会与北京大学9日在布鲁塞尔联合举办聚焦“新形势下中欧经贸关系”研讨会,来自中国和欧盟政界、商界、学界的60余名与会代表呼吁中欧加强合作,共商全球治理。

方应不断加强交流。在全球治理方面,中欧双方应共同协商制定在应对气候变化、数字转型、人工智能等方面的全球规则。中国提出了全球安全倡议、全球发展倡议等,在这些领域中欧都可以加强合作。

欧盟日本商会秘书长前田翔三表示,中国与欧盟之间的经贸合作对包括日本在内的全球经济而言非常重要。

中国驻欧盟使团团长傅聪说,中国新发展将为世界提供新机遇,中国式现代化

进程将为全球发展合作开辟新前景,注入新内涵。中欧关系关乎全球格局稳定和亚欧大陆繁荣,值得双方努力维护好、发展好。

北京大学副校长、经济学院院长董志勇表示,强大、稳定、健康的中欧经贸关系对世界经济复苏和发展具有重大意义,中欧合作不断深入将为动荡中的全球经济注入稳定性,为全球发展提供正能量。

(上接第1版)基础设施建设取得重大进展,疏解北京非首都功能初见成效,白洋淀生态环境治理成效显著,深化改革开放取得积极进展,产业和创新要素聚集的条件逐步完善,回迁安置工作有序推进。短短6年里,雄安新区从无到有,从蓝图到实景,一座高水平现代化城市正在拔地而起,堪称奇迹。这些成绩是在世界百年未有之大变局、3年新冠疫情的严峻形势下取得的,殊为不易。实践证明,党中央关于建设雄安新区的重大决策是完全正确的,各方面工作是扎实有效的。

或创新业务板块等,着手谋划金融机构、科研院所、事业单位的疏解转移。要继续完善疏解激励约束政策体系。对有关疏解人员的子女教育、医疗、住房、薪酬、社保、医保、公积金等政策,要按照老人老办法、新人新办法的原则要求,进一步细化实化政策措施,确保疏解单位和人员享受到实实在在的好处。要坚持市场机制和政府引导相结合,项目和政策两手抓,通过市场化、法治化手段,增强非首都功能向外疏解的内生动力。

青山就是金山银山的理念,坚持绿色化、低碳化发展,把雄安新区建设成为绿色发展城市典范。

习近平指出,要优化健全雄安新区领导体制和管理机制,分阶段、分步骤、稳妥有序推动新区向城市管理体制转变。要加强新区各级领导班子和干部队伍建设,提高干部人才队伍整体素质和专业化水平。要完善新区干部考核评价机制,激励广大党员干部敢担当、勇创新、善作为。

习近平强调,要坚持人民城市人民建、人民城市为人民,解决好雄安新区干部群众关心的切身利益问题,让人民群众从新区建设发展中感受到实实在在的获得感、幸福感。要坚持就业优先,完善就业创业引导政策,加强对新区劳动力的再就业培训。要推进城乡统筹发展,在缩小城乡差距、推动城乡融合发展,促进全体人民共同富裕上闯出一条新路子。

习近平指出,雄安新区党工委及各级党组织要认真开展主题教育,并以此为契机,加强调查研究,推动思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实,进一步提升政治功能和组织功能。要持续纠治“四风”,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,以“廉洁雄安”保障“雄安质量”。

进雄安新区建设,最根本最关键的是要把习近平总书记重要指示和党中央决策部署学习领会好、贯彻落实好。要有“千年大计”的定力,牢牢把握雄安新区的功能定位和使命任务,稳扎稳打、久久为功。要有“只争朝夕”的干劲,把已明确的、必须做的事紧紧抓在手上,不等不拖、紧张快干,加快承接北京非首都功能疏解,扎实推进基础设施建设,着力构建现代化产业体系,充分发挥各方面积极性,推动各项工作不断取得新进展。

丁薛祥表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把科技创新作为雄安新区高质量建设和发展的根本,着力打造自主创新和原始创新重要策源地,搭建一流创新平台,开展高水平科技创新;着力推动创新链产业链深度融合,围绕产业链部署创新链,加大科技成果转化力度,促进高新技术产业发展;着力建设京津冀协同创新共同体,创新利益分享模式,吸纳和集聚更多创新要素资源参与推动雄安新区高质量发展。

李干杰、何立峰等陪同考察并出席座谈会,吴政隆、穆虹、姜信治及中央和国家机关有关部门、军队有关单位、河北省、雄安新区、有关企业负责同志参加座谈会。

李强在讲话中表示,高标准高质量推进雄安新区建设,最根本最关键的是要把习近平总书记重要指示和党中央决策部署学习领会好、贯彻落实好。要有“千年大计”的定力,牢牢把握雄安新区的功能定位和使命任务,稳扎稳打、久久为功。要有“只争朝夕”的干劲,把已明确的、必须做的事紧紧抓在手上,不等不拖、紧张快干,加快承接北京非首都功能疏解,扎实推进基础设施建设,着力构建现代化产业体系,充分发挥各方面积极性,推动各项工作不断取得新进展。

项目提速建设忙

(上接第1版)

为确保重点项目稳步推进,周宁县成立2023年“重大项目攻坚年”工作专班,对照年初梳理的88个主攻重点项目,以有力举措确保全年固定资产投资增长2%以上,为实现高质量发展提供关键性支撑。今年,周宁县在建省、市重点项目10个,已完成投资4.13亿元。同时,密切跟进专项债券窗口期,成功争取“双入库”项目18个,发行第一批专项债券1.89亿元。

一个项目要落地,服务保障是关键。周宁县按照“一项目一挂钩县领导一责任单位”的工作原则,定人、定责、定进度跟踪联系,全面优化各类审批、核准、备案等事项的办理流程,为项目(企业)提供专属“管家式”服务。同时,该县采取“一月一拉练”工作机制,集中调研进度滞后项目,通过现场检查进度、集中汇报以及县领导讲评的方式,看现场、问需求、解难题,为重大项目推进提速增效。数据显示,今年第一季度,周宁县规上工业完成产值11.46亿元,比增38%,工业增加值比增41.5%,位居全市第二,山区县第一。

下一步,周宁县将深化项目研究论证,策划文旅经济、电商、大数据等三产领域新项目,紧盯年度在建主攻项目,倒排工期、逐周调度,积极对接意向性项目,力促早入库、快入库,增强发展后劲。

□ 本报记者 张文奎 通讯员 魏知秋



勤劳人 吉祥人 富强民主文明和谐 自由平等公正法治 爱国敬业诚信友善